H IMapafBoAn

Opiopudg apaBolng

OewpoL e pa euBeia & kal éva onueilo E ektO¢ autng. 8| sievberoion

NapaBoln C pe eotia 1o onpeio E kal dtevBetovoa ;

TNV €UBeia & OVOUALETAL O YEWHETPLKAG TOTOC TWV ON- 4 N ;,/'fNI

pelwv M tou emunédou ta omola LoamExouv amno 1o L. /E/. zovia

onueio E kat tnv euBeia 6. Anhadn sivad: do K o
ME = MP

Av A eival n mpoPoAn tng eotiag E otn dieuBetoloa 6,

TOTE TO PEoo K tou EA eivat onpeio Tng mapaBoAng kat

ovopaletal kopudn tng mapaBoAnic.

E€icwon napaBoAng

Oewpolpe cvotnua cuvietaypévwy Oxy pe apx O tv kopudn TG
nopaBoAnC Kat dfova X'x tnv euBeia ou Stépxetal amod tnv eotia E kat
Vv KaBetn otn dievuBetovoa 6. Av oto mapandvw clotnpa n eotia E
EXEL TETUNUEVN:

p
2
Tote n SleuBetovoa & €xel e€lowon:

x=—2
2

AmnodelkvUeTal OTL N mopanavw mapaBoAn He eotia kot SteuBetoloa
avtiotowa:

€xeL e€lowon:
y? = 2px

O aplBudg p ovoudletal MAPAUETPOG TNG apaBoAn Kat n |p| mapt-
OTAVEL TNV amootacn Tn¢ eotiag ano tn dieubetovoa. loxvel SnAadn:

Ip| = d(E, 8)



Avaloya pE TO TPOONLO TNG TTOPAKETPOU P N ypadLkr mapdotoon Tng
napaBoAnc daivetal ota mapakATw oxNUATA:

VA

E T

ny

Ané tnv e€lowon y? = 2px ¢ napaBolrg mpokUTtouy ta e€AG:

» Tap katX (pe x # 0) elvat opdonua. Apa n mapaBoln Bpioketal
oto nuieninedo mou opilet o d€ovag y'y kai n gotia E.

» Avto onpeio M; (x4, y;1) avikeL otnv apafolr, TOTe KAl To on-
neio M, (x4, —y;) avnkeL otnv dla mapafoAn. Autd onuaivel ot
o &fovag x'x eival dfovog ouppETplag TG TOPABOARC KAl OVO-
paletal agovag tng mapaBoAnc.

e Oswpolpe ocvotnua cuvtetaypevwyv Oxy pe apxn O tnv kopudn NG
napaBoAi¢ kal dfova y'y thv suBeia mou SiEpyetal amno tnv otia E kat
Vv KaBetn otn dieuBetovoa 6. Av oto mapandvw clotnpa n eotia E

EXEL TETAYUEVN:

P

2
Tote n SleuBetovoa & €xelL e€lowon:

__P
Y=73



AmodelkvUeTal OTL N mopanavw mapaBoAn He eotia Kol SteuBetoloa
avtiotowa:

E(O,g) kat &1y = —g

£xeL e€lowon:
x? = 2py

Kot edw o aplBpog p ovopdletal MopAPETPOS TNG TapaBoAng Kat LoxU-
ELOTL

Ip| = d(E, 6)

Avdaloya pe TO TPOCNUO TNG TAPAUETPOU P N ypadLki mapdotacn Tng
napofoAng dailvetal ota mMOpaAKATW CXUOTA:

1':=lpj'
p=0

Ané tnv e€lowon x% = 2py ¢ napaBolrg mpokUTouy ta eEAG:

» Tapkary (ue y # 0) elvar opdonua. Apa n mopaPoln Bploke-
TaL 0TO NLETineSo mou opilet o Gfovag X'x kat n otia E.

» Av 1o onpueio M, (x4, Y1) avikel otnv mapaBoAn, TOTE KaL To on-
peio M, (—x4,y;) avikeL otnv dla mapafoln. Autd onuaivel ot
o afovag y'y eival a€ovag ocuupetpiag tng moapaBolrg Kat ovo-
paletal agovag tng mapaBoAnc.

> Heflowon x? = 2py wooduvapa ypddetal:

1

2

Y=%X

KOLL TTALPLOTAVEL TH YpadIKA Tapdotaon thg y = ax?.



Edantopévn napaBoAng

e H edamrtopévn tng mapaBolrc C: y? = 2px oto onueio tng M(X4, y1)
€xeL e€lowon:

eyy; = p(x+xy)

Ztnv kopudn 0(0,0) n epamtopévn g mapafoAng eival n eubeia pe
e€iowon x = 0, 6nAadn o Gfovagy'y.

e H edbartopévn ¢ mapaBorig C: x2 = 2py oto onueio tng M(x4, y;)
€xeL e€lowon:

XXy = p(y + Y1)

2tnv kopudn 0(0,0) n ebamtopevn tng mapaPoAng eival n eubeia pe
e€iowon y = 0, nhadn o d€ovag x'x.

Ay A

Mi(x1 1)

M(x, )

>
X

0

AvakAaotiki ldLotnta tng mapaBoAng

Eotw C pa mapaBoln pe sotia E kat € n
edamrtopévn tng C oto onpeio M;. H gu-

Bela n mou elval kaBetn otnv € oto on-
peto M; Sixotopel tn ywvia EM;t mou
oxnpoatifouv n nuievBeia M E kat n nut-

euBeia M, t mou eivat opdpponn tng OE.

AnAadn eival @, = @,.



